



俯瞰呼和浩特市第四中学南校区

俯瞰内蒙古芙蓉实业
产业园建设项目燃热智慧供热综合
管控平台总控室

▲俯瞰清屿林夕房车营地

绿色食品加工产业园企
业产品展示中心

▶俯瞰明品福国际冷链物流中心建设项目

▶内蒙古红太
阳食品有限公司6
万吨火锅制汤剂技
改建设项目

今年以来，玉泉区深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，全面落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神，聚焦办好两件大事，推进落实自治区“六个工程”，扎实做好“崇文、重教、营商、自然”四篇文章，全区经济社会高质量发展取得新成效，地区生产总值预计可实现440亿元。

玉泉区绿色食品加工产业园和中央厨房产业基地项目： 逐绿而行 打响食品特色品牌

8月19日，记者走进位于玉泉区裕隆产业园南侧的绿色食品加工产业园项目现场看到，新建的4栋标准化厂房主体已经全部封顶，这意味着我们平时吃到的一些知名品牌美食如海鹏月饼、老绥元烧麦、鼎香张记熏鸡等，在呼和浩特马上就要有自己的生产厂房了。

“每栋厂房的建筑面积都有1万多平方米，目前正在进行二次结构的施工，计划于今年年底建成投产，为入驻企业提供全方位配套服务，整合优势资源，延伸绿色食品产业链，形成绿色食品品牌集聚效应。”据建设单位内蒙古云中发展

投资公司董事长朱坤坤介绍，该项目总投资2.7亿元，占地面积约101亩，主要建设4.4万平方米标准化厂房、4500平方米宿舍楼，改造现有1.65万平方米车间、库房、业务用房等，建设食品精深加工示范园区，建立产学研一体、信息化管理、综合化运营的运营体系。

旁边的玉泉区中央厨房产业基地项目也正在加紧施工中，该项目总投资4600万元，占地面积约22亩，主要建设1.1万平方米标准化厂房、1000平方米办公楼及周边配套附属工程，通过建设标准化食品生产车间，实施标准化操作

和管理，对食材和调料进行预加工，完成食品成品或半成品加工制作。该项目也计划于今年年底建成投产。

内蒙古芙蓉实业有限责任公司厂区建设项目：

聚焦创新驱动 推动企业转型升级

“大家一定要严守规范确保施工安全，保质保量完成任务……”同样在玉泉区裕隆产业园南侧，内蒙古芙蓉实业有限责任公司厂区建设项目现场一片火热，项目负责人赵威正在指挥作业人员现场进行安全施工，紧盯现场安全、质量、规范。

该项目主要建设生活用房、研发综合楼、厂房、仓库及配套设施等内容，计划于2025年6月

主体建成，2026年投产，“目前正在进行生活用房及消防水池基坑土方的开挖工作，研发综合楼一层已具备混凝土浇筑条件，厂房、仓库二层牛腿柱混凝土浇筑完毕。”据赵威介绍，该项目总投资1.2亿元，建筑面积1.8万平方米，项目建成后年产印刷用特种纸2000吨，纸塑包装箱240万个，工业年产值1.2亿元，实现

利税3000万元。赵威表示，该项目的建成有利于相关产品包装材料市场配套，提高相关产品附加值，提升创新能力，加快企业转型，实现高质量发展，更好的践行“循环经济”“绿色经济”的理念，积极为“强首府、争进位、作贡献”和全力开创经济社会各项事业高质量发展新局面贡献力量。

内蒙古红太阳食品有限公司6万吨火锅制汤剂技改建设项目：

多品类开启味蕾享受新体验

来到玉泉区裕隆产业园东侧的草原红太阳智能工厂，香味扑鼻而来，智能化的机器人在紧张有序地忙碌着，在工厂里，由内蒙古红太阳食品有限公司投资建设的6万吨火锅制汤剂技改建设项目正在如火如荼进行中。

据该项目经理张国成介绍，该项目总投资4.5亿元，占地面积51.18亩，自2021年6月开工建设以来，已累计完成投资约1.3亿元，主要

建设两栋生产车间、原辅料库房、能源中心以及立体自动化仓库等，计划于2025年6月投产，可年产6万吨火锅制汤剂，实现年产值10亿元。

草原红太阳和其他品牌火锅底料有什么区别？“这要从2000年说起，当年草原红太阳是在玉泉区西菜园建厂生产打造的调味品品牌，那个时候，市面上的火锅底料差不多都是川式口

味，人们想在家涮火锅，只能选川式火锅底料搭配内蒙古羊肉。后来草原红太阳品牌一出来，蒙式火锅底料原汤配原料，才是更正宗，就这样走进了千家万户。”张国成说，整个火锅汤料系列有“清、香、辣、孜然”等多种口味，除了火锅底料、蘸料外，还有烧烤调料和烹饪调料等，而且草原红太阳每年都会进行50余种新口味的研发，目前有14大品类近300款产品。

呼和浩特国际农产品冷链物流中心项目：

一站式综合服务平台 助力首府冷链物流高质量发展

“呼和浩特国际农产品冷链物流中心项目是呼和浩特国家骨干冷链物流基地的重要项目之一，占地1297亩，总建筑面积80万平方米，投资总额超25亿元，计划建设35万吨多温区智慧冷库、加工分拣中心、集配中心等配套设施。”内蒙古明品福冷链物流有限公司投融资总监刘菲说。

走进呼和浩特国际农产品冷链物流中心项目

建设现场，只见工人忙碌，机器轰鸣，项目建设工作正如火如荼地进行。刘菲告诉记者：“项目一期总建设用面积为460亩，总建筑面积为32万平方米。项目一标段17万平方米今年4月全面启动，基础部分全部完工，大部分已完成主体结构，部分已开始二次结构建设，预计到2026年完成一期项目的全部建设并投入运营。”

据了解，项目建成后，明品福将利用自身供

链优势以及管理方式为首府提供肉类、水产、蔬菜、水果等全品类冷链食品，成为集冷冻、速冻、冷链信息交易、城乡配送等多功能齐全、线上线下相融合的一站式综合农产品冷链物流服务平台。刘菲表示：“这将是首府最大的冷链设施以及农批市场，可以极大提高当地的农产品流通效率，降低流通成本，助推首府农产品冷链物流高质量发展。”

呼和浩特市燃热智慧供热综合管控平台：

“智慧供热”让居民暖身又暖心

“在原有各子公司生产调度中心的基础上，呼和浩特市燃热集团利用地理信息与数字化建设技术，实现了集团范围内热源、热网、热力站、热用户的数据监测的全覆盖。”呼和浩特市燃热集团信息化建设领导小组工作人员苗永青说。

在呼和浩特市燃热智慧供热综合管控平台总控室，记者看到长21米、宽7米的巨大屏幕正展示着燃热集团所辖的93座热源、880座

热力站、891公里一级供热管网、75万户用户、9546万平方米供热面积以及123公里长输供热管网的实时生产运行情况。

“智慧供热综合管控平台一期工程主要包括生产运行和管理运营两大板块。生产运行板块可以实时监测采暖季集团总体生产运行情况，管理运营板块可以实时查看集团各子公司、分公司、收费渠道的热费收取情况。”苗永青介绍道：“智慧供热系统结合室温监测

系统，主动分析集团所辖3000多个小区的投诉情况，对投诉率较高的小区，利用智能算法协同分析，数据联动找到原因，及时派单给相应客服管家。”

苗永青表示：“集团将通过抓好智慧供热平台建设，积极履行供热主体责任，更好发挥公益类国有企业在保障民生、服务社会等方面的重要作用，全力以赴做好热源储备、管网维护等工作，不断提升首府群众的幸福感和满意度。”

大黑河郊野公园清屿林夕房车营地：

解锁露营新玩法

头顶蓝天白云，脚踩如茵碧草，怀抱绵延花海，眺望千岛风光……走进大黑河郊野公园清屿林夕房车营地，眼前的美景让人心旷神怡。

为进一步满足游客多样化需求，提升游客游憩品质，内蒙古天睿文化发展有限责任公司对清屿林夕房车营地进行了升级改造。内蒙古天睿文化发展有限责任公司副总经理王鹤介绍道：“营地以打造3C房车营地为目标，按照‘基础提质、能力提升、服务提效’的理念，规划拓展了游客服务中心、房车营地、太空舱住宿、木屋度假、集装箱市集、萌宠乐园、户外露营7大功能区，融合周边浪漫花海、千岛湖景点，将单一的自驾活动区域升级为兼具露营、住宿、餐饮、聚会、亲子游乐等业态功能的城郊度假目的地。”

王鹤指着一个外观酷似蜂巢的太空舱告诉记者：“这是我们新引进的R38太空舱，内部不仅设有卫生间、衣帽间等基础功能区，还增加了厨房、餐厅、水吧台等高配区域，力求为游客提供高品质的住宿体验。”谈及未来，王鹤表示：“营地将进一步加强与周边景区的合作联动，推出更多个性化的旅游套餐和线路，为游客提供更丰富、更便捷、更贴心的旅游体验。同时，不断优化服务细节，提升服务品质，确保每位游客都能感受到贴心、周到的服务。”

新建呼和浩特市第四中学项目：

打破壁垒 让教育均衡更优更实

宽敞明亮的大教室、实验室、音乐教室、美术室、室内篮球场、美丽的大操场……历经两年的建设，位于玉泉区锡林南路与乌海东街交汇处东南侧，占地面积约130亩、总建筑面积63000平方米的九年一贯制学校——呼和浩特市第四中学南校区即将于今年9月投入使用。

“近年来，玉泉区政府通过多种路径不断完善教育配套设施，促进教育资源布局更加均衡合理，此次由企业捐建、政府投资共同建设的呼和浩特市第四中学南校区，不仅能够推进玉泉区教育均衡发展，补齐市区城南片区基础教育资源短板，还将从外引进高质量人才提高教学水平，助力首府教育高质量发展。”据玉泉区教育局基建办工作人员高昆介绍，新建呼和浩特市第四中学项目建设规模72个班（小学部48个班、初中部24个班），学位3600人，项目总投资3.2亿元，其中企业捐建2.5亿元，政府投资7000万元，以上投资不含土地整理资金，建设内容包括小学部教学楼、初中部教学楼、行政楼、综合楼、风雨操场、看台、午休楼、宿舍楼和教师公寓楼及400米和200米跑道操场等配套设施等。

本版编辑：魏美丽 吴琼 美编：白海龙

玉泉区：高质量发展态势强劲亮点吸睛

本报记者武子瞳 实习记者吴香凝 文王劭凯 图